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ZES UNICA: AGEVOLAZIONI ANCHE PER IL 2025 

Investimenti nella Zes Unica: proroga per il 2025 

La legge di Bilancio estende al 2025 il credito d’imposta per investimenti in immobili e 

beni strumentali, effettuati nella Zona Economica Speciale unica Mezzogiorno (Puglia, 

Campania, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna) con riferimento ad investimenti 

realizzati dal 1° gennaio al 15 novembre 2025, introducendo un tetto di risorse 

disponibili, pari a 2,2 miliardi di euro per l’anno 2025.  

Comunicazioni per la fruizione del credito d’imposta per il 2025 

Le imprese, potranno fruire del credito d’imposta ZES unica in riferimento ai beni 

acquistati o investimenti immobiliari realizzati o da realizzarsi dal 1° gennaio 2025 al 15 

novembre 2025. 

Ai fini della fruizione del credito d’imposta per il 2025, è necessario effettuare: 

 una comunicazione tra il 31 marzo e il 30 maggio 2025 all’Agenzia delle Entrate, 

indicando le spese ammissibili già sostenute e quelle che si prevede di sostenere 

fino al 15 novembre 2025; 

 una comunicazione integrativa, da inviare a pena di decadenza dall’agevolazione, 

per attestare l’avvenuta realizzazione, entro il 15 novembre 2025, degli 

investimenti precedentemente comunicati.  

Credito d’imposta per il 2025 

L’ammontare del credito fruibile da ciascun beneficiario che potrà raggiungere il 60% 

degli investimenti, sarà comunicato con provvedimento del direttore dell’Agenzia delle 

Entrate.  

  

 


